

Информација о спроведеним активностима на припреми Акционог плана за реализацију приоритета из Програма развоја АП Војводине 2014-2020

Покрајински секретаријат за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу координирао је активности на припреми Акционог плана за реализацију приоритета из Програма развоја АП Војводине 2014-2020. Програм развоја Аутономне Покрајине Војводине за период 2014–2020. представља развојни документ АП Војводине у области регионалног развоја, који на целовит начин дефинише приоритете АП Војводине у наредних седам година. На основу дефинисаних приоритета и мера у оквиру Програма развоја, покрајински секретаријати Владе АП Војводине, регионалне развојне агенције Срем, Банат и Бачка, као и релевантне институције Владе АП Војводине, предложиле су пројекте који су садржани у **Акционом плану за реализацију приоритета из Програма развоја АП Војводине 2014-2020. године**. Акциони план обухвата период од 2014-2017 године.

На основу Одлуке о спровођењу јавне расправе о Нацрту Програма развоја АП Војводине 2014–2020. године са Акционим планом за спровођење приоритета Програма развоја АП Војводине 2014–2020. године, Покрајински секретаријат за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу је организовао јавне расправе о тексту Нацрта у периоду од 20.децембра 2013 до 30. јануара 2014, у Сомбору, Суботици, Панчеву, Сремској Митровици, Кикинди, Зрењанину и у Новом Саду, а текст је објављивањен на интернет презентацији Секретаријата. Учесници у јавној расправи су били представници покрајинских органа, јавних служби, локалних самоуправа, привредни субјекти, удружења послодаваца, стручна јавност, организације цивилног друштва и заинтересовани грађани.

Након одржаних јавних расправа у јединицама локалних самоуправа одржани су консултативни састанци са представницима покрајинских секретаријата Управе за заједничке послове покрајинских органа, Фонда „Европски послови“ и Агенције за регионални развој АП Војводине. Одржано је укупно 8 састанка: у периоду фебруар-март 2014. Састанцима су присуствовали представници следећих покрајинских секретаријата: Покрајинског секретаријата за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу, Покрајинског секретаријата за образовање, управу и националне заједнице, Покрајинског секретаријата за културу и јавно информисање, Покрајинског секретаријата за здравство, социјалну политику и демографију, Покрајинског секретаријата за спорт и омладину, Покрајинског секретаријата за финансије, Покрајинског секретаријат за урбанизам, градитељство и заштиту животне средине, Покрајинског секретаријата за науку и технолошки развој и Покрајинског секретаријата за енергетику и минералне сировине. Разматрана су питања везана за буџете пројеката, период за који се ради акциони план, обједињавање пројеката у програме, усклађивање предложених пројеката и остваривање сарадње секретаријата у спровођењу заједничких пројеката, додавање или преименовање мера дефинисаних Програмом развоја.

Предлози, сугестије и активности настале као резултат консултативних састанака:

- Покрајински секретаријат за урбанизам, градитељство и заштиту животне средине је доставио предлоге пројеката и сугестије су у писаној форми. Констатовано је да ће представници Агенције за регионални развој АП Војводине у сарадњи са експертом из области екологије договорити рок до ког измене и допуне могу бити унете у Нацрт програма развоја АП Војводине 2014-2020 са акционим планом за спровођење приоритета програма развоја АП Војводине 2014-2020. Предложен датум је 20.02.2014. године. 21. Фебруара 2014 Покрајински секретаријат за урбанизам, градитељство и заштиту животне средине је у писаној форми дао предлог да се мера 2.8 Управљање отпадом из Нацрта Програма Развоја АП Војводине 2014-2020, преименује у Мера 2.8. Унапређење и

управљање животном средином, како би се покриле све активности предвиђене појединачним пројектима које је овај орган предложио за Акциони план за реализацију приоритета Програма развоја АП Војводине 2014-2020. год. и у вези тога предложио допуну у делу Опис мере и оправданост, Индикативне активности и Индикатори резултата.

- Покрајински секретаријат за здравство, социјалну политику и демографију је предложио пројекта и сугестије су доставио у писаној форми.
- Покрајински секретаријат за образовање, управу и националне заједнице је доставио нове предлоге пројекта и постављено је питање могућности обједињавања нових предлога пројекта као и могућности да се Стратегија Е – управе покрајинских органа уврсти у Нацрт програма развоја АП Војводине 2014-2020 са акционим планом за спровођење приоритета Програма развоја АП Војводине 2014-2020. Покрајински секретаријат је дао предлог да се мера 1.3 Мера преименује у Унапређење запошљивости радног контингента кроз унапређење стручности модернизацијом система образовања и обуке, како би у оквиру те мере могли бити предложени пројекти који осим средњег стручног образовања истичу уопште значај образовања за бржи развој АП Војводине.
- У оквиру Акционог план са предлогом пројекта за реализацију приоритета из Програма Развоја АП Војводине 2014-2020 су предложени пројекти/програми за период 2014-2017
- Покрајински секретаријат за финансије је инсистирао да се за сваки предлог пројекта да пројекција потребних финансијских средстава из буџета АП Војводине за период реализације. Средства потребна за реализацију пројекта се изравају у динарима. У складу са тим је направена табела у којој су раздвојена потребна средства за реализацију пројекта из буџета АП Војводине од недостајућих средстава и средстава из осталих извора финансирања
- Пројекти предложени од стране фондова који су финансијска подршка за реализацију приоритета покрајинских секретаријата би требали да буду у саставу програма/пројекта секретаријата надлежних за ту област, који ће бити задужени за извештавање. Пројекти предложени од стране локалних самоуправа или других заинтересованих страна, а који су у складу са политиком Владе АП Војводине су такође уврштени у програме секретаријата.

Мишљења, предлози и сугестије покрајинских секретаријата су прихваћена и интегрисана у Нацрт Програма развоја АП Војводине 2014. - 2020. године са Акционим планом за спровођење приоритета Програма развоја АП Војводине 2014. - 2020. године. Уврштени су и предлози Покрајинског секретаријата за привреду, запошљавање и равноправност полова који су достављени до 19. марта 2014, а предлози достављени након тог датума нису разматрани и нису уврштени у Нацрт Програма развоја АП Војводине 2014. - 2020. године са Акционим планом за спровођење приоритета Програма развоја АП Војводине 2014. - 2020. године. Примедба Покрајинског секретаријата за финансије достављена у току консултација, која се односи на период трајања програма је интегрисана у текст документа. Покрајинског секретаријата за финансије достављене 21. марта нису разматране и интегрисане у текст документа. Примедба Покрајинског секретаријата за пољопривреду, водопривреду и шумарство која се односи на Мериу 3.4. на кредитну подршку од стране Покрајинског фонда за развој пољопривреде и Развојног фонда АП Војводине би могла бити прихваћена и интегрисана у текст, али како је мишљење достављено тек 21. марта 2014 није интегрисано у текст Нацрта. Примедбе До 21.марта 2014 мишљење није доставио Покрајински секретаријат за науку и технолошки развој.

Слабости уочене током консултативних састанака и предлози за превазилажење истих:

- Покрајински секретаријати нису били укључени од почетка у процес припреме Програма развоја, што је касније представљало тешкоћу приликом предлагања мера и пројеката
- Није остварен персонални континуитет представника секретаријата током процеса израде Акционог плана
- Не постоји пракса међусекторске сарадње између секретаријата, чиме се отежава процес креирања Акционог плана
- Запослени у секретаријатима немају искуства у предлагању пројеката средњег и дугог рока и планирању потребних финансијских средстава
- У периоду који је текао у припреми Акционог плана, секретаријати су у неколико наврата били суочени са кратким роковима који су им предочени за предлагање пројеката и измену истих
- За поједине пројекте из области образовања, заштите животне средине и за већ урађене или планиране акционе планове не постоје подаци, мере и индикатори у оквиру Програма развоја

На основу уочених слабости предложено је да се:

- Формира Координационо тело за праћење и извештавање о реализацији Акционог плана и да се ово тело званично конституише одлуком Владе АП Војводине
- Дефинише годишњи план обуке за акционо планирање и програмско буџетирање. Програм би требало да припреми Покрајински секретаријат за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу у сарадњи са Службом за управљање људским ресурсима и Покрајинским секретаријатом за финансије
- Приликом припреме програма, стратегија и акционих планова да се поштују принципи и методологија која се заснива на консултативном процесу и правовременом укључивању кључних заинтересованих страна